

SEGUNDA EDICIÓN

Horno y Pastelería - Pl y Margall, 3, 5 y 7

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DE Vicente y José Martí PARA ESTAS PASCUAS

Los dueños de este acreditado establecimiento ofrecen a su numerosa clientela un inmenso surtido en cajas y angulias artísticas de mazapán. — Tortas Azúcaras, de almendra, manzana y finas. — Dulces escarabados y repostaría. — Pasteles de batata. — Turrones de todas clases. — El exquisito Postre Surtido, especialidad de la casa. Todo selecto, elaborado con los mejores géneros y esmeradamente servido. También se fabrica el rico pan de Viena y París y el especial para los vegetarianos.

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos franceses y español, calle de las Barcas, núm. 2, principal, en Valencia.

La huelga general EN PEDRALVA.

Secundando el acuerdo de la Unión General y de la Confederación Nacional de Trabajadores Españoles, los obreros de Pedralva abandonaron el trabajo el día 18.

El paro ha sido tan completo que no se vio acudir al trabajo ni un solo hombre. En las primeras horas de la mañana los que día tras día acudían a su labor cotidiana, el día 18, abandonando su destarado hecho acudían presurosos a su local social para ponerse en autos de la forma cómo debía llevarse a cabo la jornada.

La madrugada era apacible y apenas iban llegando los numerosos grupos de obreros, la comisión de huelga los iba distribuyendo por los alrededores de la población con el fin de que si algún desgraciado no hacía causa común con sus hermanos, advirtiéndole lo ridículo y miserable que es el traicioner a sus compañeros de trabajo.

Antes de salir el sol, la comisión de huelga recorrió la población y sus contornos para ponerse en antecedentes del estado del movimiento; todo marchaba a pedir de boca, la huelga se había extendido a todos los ramos y los establecimientos permanecían cerrados. Como prueba de un alto concepto de moral se procedió por mediación de una comisión de mujeres al cierre de tabernas, lo cual fue aceptado por sus dueños. Pero sigue, lector, estos centros de vicio permanecían cerrados; pero la primera autoridad del pueblo, el alcalde, el que debe velar por el orden y tranquilidad del pueblo y con su desahogado juicio llamó a las puertas de Baco y apuró unas copas, obligando a que le sirviera la duena del establecimiento.

Tan desagradable efecto causó esto entre un grupo de obreros que presenciaron la escena que acudieron presurosos a dar cuenta del hecho.

A las tres de la tarde se dió un mitin en el local social, en el que tomaron parte además de los compañeros que formaban la comisión de huelga, los niños Narciso Poeymiran, Josefa Quiles y Concha Cervera, que recitaron poesías alusivas a nuestros hermanos presos.

Terminado el acto se tomaron los acuerdos de mantenerse a la expectativa ante la conducta del Gobierno; para con las organizaciones obreras, en caso de no ser concedidas las peticiones, reanudar con más empeño la campaña, hasta conseguir lo que nos proponemos.

El pueblo ha demostrado, con su gran concurrencia al mitin que está dispuesto a luchar por conseguir el total de las peticiones hechas al Gobierno.—Por la sociedad, La comisión.

EN PUEBLA DE VALLONA.

Los obreros de Puebla de Vallbona, constituidos recientemente en sociedad, dieron un admirable ejemplo de su organización, holgando todos, salvo contadísimas excepciones.

Comisiones de huelga recorrieron los campos invitando al paro a los pocos que trabajaban, consiguiéndolo, ocurriendo sólo pequeños incidentes, entre ellos, uno con un barbero llamado Juan Bautista Lázaro, quien creyéndose sin duda un potentado, increpó a la comisión de huelga.

EN BENAGUACIL.

La admirable Sociedad de Trabajadores de Benaguacil, la primera sin duda de la provincia por su importancia, como no podía menos secundó los acuerdos del Comité regional de Obreros del Campo.

EN ALGINET.

El compañero Vicente Añón, presidente de la Federación Obrera de aquella localidad, nos comunica el brillante resultado de la huelga general.

Desde las primeras horas de la mañana dejaron de ir al trabajo todos los braceros, a los que se agregaron todos los trabajadores de la población: carreteros, agricultores, confeccionadores de cajas de naranja, panaderos; en fin, todas las fuerzas obreras de Alginet.

El comercio cerró sus puertas, lo mismo que los cafés y tabernas. Los almacenes de los señores Jimeno hermanos se vieron desiertos a causa de holgar sus obreros.

De la huelga general en Alginet, sacamos la deducción de una organización robusta y disciplinada que ha hecho causa común con sus compañeros de toda España.

EN CHESTE.

La sociedad obrera de esta población celebró una importante asamblea para acordar el paro, haciendo uso de la palabra los compañeros Juan Carbonell, Manuel Carbonell y Juan Ibañez.

Todos se expresaron en términos energícos, pintando la triste situación en que se encuentra el proletariado. El día 18 el paro fue total en Cheste, no ocurriendo ningún incidente y sendo el orden completo.

Hombres

faltos de energías nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc. viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

A las sociedades obreras

CONVOCATORIA URGENTE

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Comité el día 18, se convoca con carácter urgente a todas las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión que se celebrará hoy, a las ocho de la noche, en el Centro de la Calle de Padilla, 4, para tratar de un extremo relacionado con la solución de la huelga.

El Comité.

ECOS

El cartero de Tabernes de Valldigna

Nuestro corresponsal en Tabernes y querido amigo D. R. Enguitx, nos participa un hecho que con gusto hacemos público.

D. Pascual Lurbe, cartero de aquella población, encontró en la calle, cuando iba a repartir el correo, una cartera. Inmediatamente la entregó al administrador de Correos don Joaquín Verdú y poco después volvía a las manos de su dueño.

La cartera contenía billetes del Banco y documentos de valor. Su dueño, al recuperarla, dió muestras de la natural alegría recibida y quiso entregar al cartero determinada cantidad, que éste no quiso admitir.

El noble rasgo de honradez del señor Lurbe, fué generalmente elogiado, singularmente por el comercio de Tabernes, que tiene en tan probo funcionario una sólida garantía para sus intereses.

Reciba nuestra felicitación, y que las autoridades no olviden su noble proceder.

Después del Terror...

Pasado el día apocalíptico de anteayer, en que si no se cazaron zeppelines desde los campanarios fué porque no se pusieron a tiro, vendría que por los dependientes municipales se procediera a quitar la arena esparcida por las calles asfaltadas. Aparte las molestias que ocasiona al público la ventolera de estos días, levantando la arena, se corre el peligro de que se omejan completamente los abaniles, sobrado obstruidos.

De modo que hoy mismo debiera disponer la Alcaldía, que esa arena fuese recogida, pero no habría hacia los desagües.

Los turnos de la Guardia municipal

Para hoy está convocada la comisión de Guardia municipal, y aunque ignoramos si se tratará de las justas aspiraciones de muchos individuos del Cuerpo—los más castigados en el servicio, los que se comen el pan duro—, referentes a los tres turnos de ocho horas, como es la última comisión que se celebra antes de discutir el presupuesto, sería de desear que los concejales tomasen con interés la implantación de una reforma que, por ser conveniente, humanitaria y equitativa, está implantada ha tiempo en varias capitales españolas.

De no hacerse esto; inevitablemente se impondrá una reorganización en los servicios, en forma factible de realizar y que llegado el caso puntualizaríamos.

OTRO DESBORDAMIENTO DEL JÚCAR

El Júcar, según telegramas recibidos en la División Hidráulica del Júcar, experimentó anteayer mañana una crecida, en Cuenca, de 1,85 metros, y por la tarde las aguas alcanzaban a 3,80, yendo en aumento, llegando a rebasar la altura de la escala, pues la crecida excedía de seis metros.

Si bien por la tarde las aguas descendieron un poco, anteanoche, según telegramas que el ingeniero de la División, Sr. Jimeno, recibió de Valverde del Júcar, el río había crecido, cubriendo la escala, calculándose en nueve metros la altura de las aguas.

La División hidráulica suponía que está riada llegará a Alrcia, con gran impetuosidad, teniendo su máximo en la tarde de hoy miércoles, pero antes que ella se presentará la crecida del Cabriel, que anteayer, a las cuatro y media de la tarde, tenía 3,12 metros de aumento y seguía creciendo.

En Sumacrecel tenía el río un aumento de 2,25 metros, y en Alrcia había comenzado también a subir el río, y alcanzaba ya una altura de 3,11 metros.

Por telegrama fueron avisados los alcaldes de Sueca, Alrcia, Carcagente y Alberique, para que adopten precauciones, y avisen a los pueblos ribereños para que se prevengan.

Asimismo salió personal técnico de la división hidráulica del Júcar para Alrcia, Cofrentes y Sumacrecel, al objeto de comunicarle con la debida premura, las noticias necesarias sobre la crecida y marcha de las aguas.

Para prevenir posibles contingencias se advirtió por el Gobernador al alcalde y vecindario de Alrcia, que se provean de comestibles, y se pongan en salvo con tiempo los vecinos que ocupan casas en el campo.

El Gobernador Sr. Cortinas recibió anoche un telegrama del ingeniero Sr. Jimeno, diciéndole que, cumpliendo sus órdenes, había dispuesto desalojar la parte baja de Alrcia, añadiendo que la partida del Alborchí había sido inundada.

A las tres de la madrugada el río Turia llevaba considerable caudal de agua. Parte del barrio de Cantarranas ha sido inundado.

Discurso en el debate sobre el presupuesto de Marina

(Conclusión)

La Cámara toda, repito, había reconocido el estado precario de los curas párrocos; la misma concesión hecha al Senado pudisteis hacerla en esta Cámara; sin que se provocase el incidente que motivó nuestra abstención, y si lo que dijo el señor conde de Romanones en el Senado lo hubiese dicho en el Congreso, es seguro que esta abstención no existiría ni estas dificultades parlamentarias tampoco. Aquello que solicitó el Gobierno los obispos, a lo cual habéis accedido, lo solicitaban también el Sr. Llosas, el señor Maura y dignos representantes de las derechas. Habéis concedido a los obispos, con una facilidad extraordinaria, lo que era tenacidad extraordinaria también en pedir las derechas sin que hubierais querido otorgarlas. Un castigo a vuestra conducta es la actitud nuestra. Y dicho esto, que es una parte insignificante de lo que me proponía decir en el exordio de mi discurso, voy a hablar del presupuesto de Marina.

Señor ministro de Marina, se sobrentiende que toda la labor de su señoría ha de ser ahora fiscalizada con detención por todos nosotros. No es que antes no mereciera este trabajo cuidadoso por parte de las izquierdas de la Cámara; lo merecía lo mismo que ahora; pero movidos entonces por un espíritu de benevolencia, estas representaciones se hubiesen inclinado reverentemente a la más leve indicación de su señoría. Forzados nos vemos a penetrar en el estudio de este presupuesto. La forma más o menos acertada en lo que hagamos, quedará al juicio de la opinión; nuestro deber es analizar el presupuesto, fiscalizarle y discutirle, y vamos a hacerlo.

Se habla desde hace mucho tiempo, y se ha pretendido hacerlo en España, de la necesaria reconstrucción de nuestra Marina de guerra (ya ve el señor presidente de la Cámara con cuánto apremiamiento me dispongo a cumplir aquellos preceptos reglamentarios que su señoría invocaba) y en esas orientaciones patrióticas, nacionales de nuestra Marina de guerra, desde que se promulgó la ley de 1887 hasta nuestros días, son muchos los accidentes, los episodios parlamentarios, las tentativas frustradas de nuestros políticos y nuestros Gobiernos. ¿A qué obedece el hecho de que España no tenga Marina de Guerra, aun habiéndosele propuesto tantas veces los representantes de ese departamento? Obedece, señor ministro de Marina, a que no se ha consultado cuidadosamente la verdadera opinión del país. Desde el ministerio de Marina y aun desde las esferas oficiales todas se han olvidado las aspiraciones de la Nación, se han cometido errores gravísimos, se ha creído que lo principal, que lo esencial era construir Marina de guerra; que lo indispensable, lo urgente era que el pabellón nacional ondeara sobre buques de guerra; sobre unidades militares; se ha supuesto que la grandeza de España, se ha supuesto que la grandeza de la patria, en el exterior dependía del número de barcos que tuviese y de la fuerza naval que ostentase. Es decir, se ha partido de un error fundamental, se ha creído que la fuerza de un pueblo está en razón directa de la fuerza que muestra, y eso no es cierto, eso es un error, me atrevo a decirlo, filosófico, pero que transcende a la opinión y está lo equivoca, lo transforma, lo adula, y origina gravísimos errores de Gobierno y de doctrina, por lo cual nos encontramos hoy con que España no tiene todavía orientaciones definitivas respecto a las construcciones militares y navales.

Son muchos los escritores españoles que en estas materias se han ocupado, muchos los publicistas; la presencia del Sr. Romeo me recuerda sus campañas fumosas de Prensa sobre estos problemas; recuerdo haber leído en su periódico «La Correspondencia de España», muchas veces artículos de tópicos imperiosos y vivísimos demandando la atención de los Gobiernos respecto a estos asuntos.

Yo creo, por el contrario, que antes de que el Estado español se hubiese dedicado a tratar de un plan sobre Marina militar, debía en primer término haber trazado, no uno, sino diversos planes, mejorándolos, adaptándolos a medida que discurría el tiempo para el desarrollo y el momento de la Marina mercante; yo creo, por el contrario, que la

Marina de guerra es una consecuencia de la Marina mercante; que no es la Marina mercante cosa tras la cual se ampare un Gobierno para imponer a un país, para imponer al país la necesidad de construir barcos de guerra. No; España es Inglaterra en el año 1820, señor ministro de Marina, tenían una diferencia de 150.000 toneladas en la navegación de comercio; lo que España adelantó desde el año 1820 hasta el de 1916 es tan poco, que si entonces teníamos un tonelaje de 150.000 toneladas, actualmente la Marina mercante española posee apenas 250.000. Y verá su señoría: Inglaterra construyó en el año 1820, 883 naves de comercio; en el año 1821, 872; en el año 1822, 780; en el año 1823, 847; en el año 1827, 1.440; en el año 1828, 1.185. Las necesidades coloniales de Inglaterra, su situación insular, la forzaron a trabajar con actividad cada vez más creciente en el desenvolvimiento de su Marina de guerra; pero esta, unas veces era paralela y otras era derivación y consecuencia del grandísimo desarrollo de su Marina mercante.

¿Cuál es la situación de España? Yo no me atrevería a decir, con la audacia con que suele decirse, sobre todo desde la oposición, soy el primero en confesarlo, que España no es una nación marítima; no me atrevo a decirlo, no podría sostenerlo. Yo entiendo que España necesita Marina; que la situación de sus costas, bañadas por el Océano y el Mediterráneo, que su configuración, que su estructura, que su naturaleza, fuerzan a la dirección de los negocios públicos españoles a preocuparse de este problema. Repito que no me atrevería a decir que España no es una nación marítima; que no me atrevería a negar la necesidad de que España tenga una potencia marítima lo más poderosa posible; pero creo que antes de llegar al desarrollo de estos planes, es más interesante, más preciso, más perentorio, que vosotros os preocupéis del desarrollo de la Marina mercante. Veréis por qué.

El Poder público no puede negar que el país le ha concedido cuantos créditos solicitó para construir barcos de guerra. Yo bien sé, señor ministro de Marina, que en el Parlamento se han suscitado con este motivo muy largas controversias, que el país advirtió siempre, con indisposición, con falta de deseo, estas cuestiones, sobre las cuales, escritores, publicistas, políticos, propagandistas, en suma, pretendieron abrirle los ojos acerca del porvenir de España; yo bien sé que hemos discutido muchas veces con acrimonia a los ministros de Marina que se propusieron traer al presupuesto planes de reconstrucción de nuestra Marina militar; pero a pesar de estas divergencias en la discusión, a pesar de esta diversidad de puntos de vista, no podéis negar que el Parlamento y el país os otorgaron siempre los créditos que necesitáis. ¿Cómo pues, habiendo sido tan generosos, el país está en la situación actual? Este es vuestro pecado y vuestra responsabilidad. Recordad que en el año de 1887 se promulgó una ley, la primera importante respecto de este problema, en la cual se os otorgaban 235 millones para comenzar la creación de una escuadra; después, en el transcurso del tiempo, esta ley de 1887, esa rara, ha sido modificada por una serie interminable de reales decretos y reales órdenes, en tales términos, que lo único sustancial que queda de aquella ley, es la consignación de 235 millones para construir barcos de guerra. Faltó plan, faltaron iniciativas, yo no digo que hayan faltado buenos deseos en el Poder público, porque yo no quiero poner en duda el patriotismo de ningún español, porque todos somos buenos patriotas, militemos en el campo que militemos, lo único que creo, esto sí, es que hay errores fundamentales que malogran las iniciativas mejores, y estos errores no han sido esta vez imputables a las izquierdas, sino única y exclusivamente a los Gobiernos que pasaron por este banco; porque pedisteis en 1887 235 millones de pesetas para la construcción de barcos de guerra, y el Parlamento, no sólo no os negó ese crédito, no sólo os concedió ese crédito, sino que os dió un voto de confianza que deducisteis esa cantidad a la consignación de una escuadra militar que el país entendía que era útil a todos los fines a que estaba destinada. ¿Qué queda de la ley?

Nada; no queda más que la consignación tan sólo en cifras. ¿Qué inversión se hizo a esa suma de millones? La realidad os lo dió, no es necesario que yo comente los términos en que esta ley de 1887 ha sido aplicada. ¿En qué estado se encuentra España? Un breve bosquejo.

Después de esta ley se votaron, repito, otras en Cortes, se os concedió mayor número de millones; todo lo que habéis pedido habéis obtenido del Parlamento; el esfuerzo generoso del país no fue avaro para vuestras peticiones; cuanto se solicitó desde el banco azul para construir una escuadra de guerra, el Parlamento os lo dió.

¿En qué términos habéis invertido vosotros los esfuerzos del país? Yo no tengo más remedio, señores diputados, que comentar esta situación actual. El país nos oye. (Un señor diputado: ¡Cál!, es posible que si nos oiga, a pesar de lo que supone la graciosa interrupción de que he sido objeto, y si el país no nos escuchase en estos momentos, el error que cometería el país sería un error crasísimo, porque aun cuando nuestras palabras nazcan de una actitud política adoptada en la Cámara, el fondo que las inspira es el más puro y levantado patriotismo. Y no crea el interruptor que me voy a poner serio y trágico por su interrupción, que me ha hecho muchísima gracia.)

Ya lo veis: no hay escuadra, no hay Marina de guerra. Pero ¿cómo puede haberla? ¿Qué habéis hecho del dinero que el país os dió para construir los barcos? Fracaso tras fracaso, nos encontramos actualmente con que todos estos esfuerzos han sido estériles, y lo más grave todavía es que la esterilidad de su esfuerzo engendra un pesimismo, y este pesimismo es el que nos hace decir que los nuevos esfuerzos que vosotros solicitáis del país han de ser tan inútiles como los anteriores.

Yo creo, señor ministro de Marina, que España es una nación marítima, que España necesita este esfuerzo; pero yo creo, señor ministro de Marina, que la orientación de su señoría obedece de un gravísimo error; y como lo creo así, mi deber es proclamarlo ante su señoría en la Cámara. Que España es nación marítima, lo proclama su propia estructura; que es nación marítima, lo proclama también el hecho de que muy lejos de sus fronteras, 20 pueblos hablan por su propio idioma.

El único modo de aproximar espiritual y materialmente a estas naciones que hablan nuestro idioma con la madre patria, sería no la construcción, en primer término, de una escuadra de guerra, sino el fomento y el desarrollo, repito, de todas las energías comerciales nacionales, de todas las instituciones nacionales, acreditándolas y enaltecidas para que los pueblos que hablan nuestro idioma creyesen que era digno de ellos reverenciar a la madre patria. Entonces, es, cuando vosotros solicitáis del país créditos para construir barcos de guerra, máquinas de guerra en el mar, el país estimaría digna vuestra solicitud y estimaría conveniente otorgar esos créditos. ¿Por qué opino de esta manera? Porque yo he visto, señor ministro de Marina, que los pueblos que en la actualidad son marítimamente fuertes, es porque primero han sido comercialmente fuertes.

¿Crisis acaso que si desde el Poder público se hubiese fomentado nuestra Marina mercante, si se hubiese concedido, como en Inglaterra, como en Alemania, como en Italia, los créditos necesarios para el desarrollo de esta Marina, o sea vosotros que España, con su gloriosa tradición sobre los mares, se encontraría en la actitud en que se encuentra actualmente, postrada, siendo una de las últimas naciones en estas materias como aparece en las estadísticas. ¿Crisis vosotros que puede depender la grandeza de España del número de barcos de guerra que tenga? No.

Sobre estas materias pronunció párrafos elocuentes mi buen amigo el Sr. Barcia (El señor Barcia pide la palabra). Y sus propios argumentos pueden servir de fondo a cuanto estoy diciendo.

He aquí los ejemplos que nos da la propia realidad. Yo no he necesitado hacer Tebas, perder el tiempo en arduos para decir a vosotros lo que os voy a decir, porque estos son ejemplos que nos ofrece la realidad internacional. ¿Era respetada Bélgica en el mundo por su marina? Seguramente no. ¿Es respetada Suiza en el mundo por su marina? Seguramente no porque no la tiene ni tiene razón para tenerla. Estos pueblos ricos, florecientes (Bélgica antes de la guerra, naturalmente) habían conitado el respeto de todos los pueblos del mundo por su riqueza, por su laboriosidad, por su cultura. ¿Por dónde han debido comenzar, pues, los Gobiernos de España la obra de reconstrucción nacional? Por reconstituir todos los resortes de la voluntad nacional, amortiguada en tales términos que nos va ser necesario un reclusivo para que vuelva a un estado de vivacidad.

España ha necesitado en primer término, que todos vosotros aplicéis vuestra actividad, vuestras iniciativas, vuestros esfuerzos, a dotarla de una Marina mercante, a hacerla grande en el respeto de su propia grandeza, de su grandeza como Nación productora, como Nación laboriosa, como Nación trabajadora, y esto hubiese dado origen al nacimiento de esa Marina de guerra por la que vosotros pugnáis, contra la cual

nada hemos hecho nosotros, porque os hemos dado todo lo que habéis pedido, pero cuyo estado lamentable está tan a la vista que no hay necesidad de comentar.

He aquí por qué yo creo, señor ministro de Marina, que la orientación del presupuesto de Marina, que se hizo hasta el día de hoy, es equivocada. Hubiese sido más útil al país haber traído aquí un presupuesto de verdadera reconstrucción del ramo, porque advierto, sobre todo en estos momentos, que la actitud del Parlamento ha de chocar a todos los pueblos del mundo. Cuando se discute con las armas en la mano el porvenir de las naciones, cuando al Gobierno liberal y antes al Gobierno conservador, los periódicos, los escritores, los pensadores, les decían: preparados para el porvenir; estuad el porvenir; desafiad el horrible enigma del porvenir; cuando un pueblo se lanza a la guerra para rehacer su historia, para defender sus intereses, para presentarse ante la historia en términos que acrediten que los ciudadanos trabajaron por su grandeza; cuando se os dice a vosotros que en España se carece de lo elemental para vivir; cuando estáis oyendo ya próxima, para dentro de muy pocos días, la amenaza de una huelga general, de una huelga del país, por las condiciones en que el mismo país se encuentra; nosotros, lejos de estudiar el problema, lejos de aplicar nuestras actividades a él, lejos de luchar por desear estos enigmas del porvenir, y dar al país instrumentos para que en el porvenir pueda defenderse cuando haya transcurrido esta época trágica, cuando haya padecido esta guerra, en que los pueblos luchan por rehacerse históricamente, económicamente, esos mismos pueblos es posible que nos pregunten a nosotros: ¿Y bien, en aquella gran crisis de humanidad, ¿qué hizo España?; y nosotros no sabremos contestar sino que España redujo toda su actividad a aumentar el sueldo a los cueros rurales, que es lo único que hemos hecho.

He aquí el por qué de esta actitud nuestra, señor ministro de Marina y señores representantes del Gobierno. Se justifica también por el hecho de que consideremos desahucadas vuestras orientaciones. Hace más de un año que está en el poder el partido liberal; durante este tiempo el país, la opinión liberal del país, esperaba que el Gobierno liberal respondiese a esa añisima tradición, invocada ayer tarde eficientísimamente por el señor Alvarez, cuyas palabras recogió el jefe del Gobierno liberal. La actitud de las izquierdas ha dependido, ante todo, de la creencia de que el Gobierno liberal a su paso por el poder realizaría esta vez una obra de liberación, traería al poder reformas exigidas desde hace muchísimo tiempo por la opinión liberal, que aunque estén en contradicción con el sentimiento de las derechas de la política española, bien pueden ser traídas al Poder público e incorporadas a la vida pública sin que ellas supongan ofensa, injuria ni ultraje a los sentimientos religiosos de las derechas de la política española.

ESLAVA

Mañana jueves, ESTRENO: LOS HOMBRES DEL DIA

Viernes, ESTRENO: LAS MADRESELVAS

Herniados (trencats), leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrens... El reputado ortopedico de Barcelona Sr. Torrens...

Vichy Catalán

Agua mineral-medical, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES...

PARA NAVIDAD "La Universal". -- Fábrica de dulces de Manuel Edo, Don Juan de Austria, 28

Teatro :: Martí

Grandioso éxito todas las noches de PAQUITA ESCRIBANO... En el cuplé "El lenguaje de las flores"...

SALON NOVEDADES

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores: Manuel Taberner y V. Montesinos...

SALON : CINE : ROMEA

Programa para hoy: Empezará la sesión con una película panorámica...

Décimo de Navidad

Desde los muelles del Puerto de Valencia a la capital se ha extraviado, dentro de un sobre...

La radiotelegrafía

Completará sesión una película altamente cómica. Próximamente grandiosos estrenos...

Taller de joyería

Hacen falta aprendices y aprendizas pulidoras. Con sueldo. Félix Pizcueta, 24.

Teatro - Apolo

Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA...

QUINTOS

Substitución del servicio activo en Africa, á los reclutas sorteados para el actual reemplazo de 1916...

Teatro Ruzafa

Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre...

DOLOR DE ESPALDA

Las Píldoras FOSTER para dolores de espalda y de los miembros...

CINE SOROLLA

Primitiva empresa. Hoy gran solemnidad. -- Estreno de la incomparable y magna obra

Puerto

Buques entrados el día 19: Vapores. -- Cifano, de Cete, con bocoyes vacíos...

La Falena

Basada en una obra de Henry Bataille y cuya intérprete es la genial actriz Lyda Borelly...

Espectáculos

Teatro Ruzafa. -- A las 9:30: La zarzuela y El asombro de Damasco...

Gran Salón Kursaal

Music-Hall. Grandes funciones de variedades a las 8:30, 9:30 y 11:30.

Espectáculos

Teatro Ruzafa. -- A las 9:30: La zarzuela y El asombro de Damasco...

Noticias varias

A las doce de esta madrugada ha dejado de existir nuestro estimado amigo Rafael García...

Doña Teresa García Arnau

Ayer falleció á la edad de 83 años la respetable señora doña Teresa García Arnau...

Noticias teatrales

APOLO. "La Guitarra del Amor", la inspirada fantasía musical...

Telefonemas detenidos

Mijeranzar. Alejaranzar.

El Dr. J. Rafael Beneyto

ha trasladado su clínica de enfermedades de oído, nariz y garganta á la calle de Ruzafa, núm. 72.

El Gobernador

bastante mejorado, abandonó ayer el fecho, si bien no salió de sus habitaciones.

Refiriéndose á la huelga

de todos los pueblos había recibido comunicaciones, acusando no haber ocurrido el menor incidente...

Resfriados

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS

Carnes, 5.629,78 pesetas. Inspección veterinaria, 335,27. Peaje, 56.

ACCION REPUBLICANA

Districto del Hospital. Se convoca á los representantes en la junta municipal...

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á junta general extraordinaria para el sábado, á las 9,30 de la noche...

Casino el Avance

Con arreglo á lo que dispone el artículo 26 del reglamento...

Casino Radical Conjuración

Se convoca á los señores que componen la junta directiva...

TEATROS

APOLO. Estreno de "La guitarra del amor"

LAMPARA IRROMPIBLE

duración 2.000 horas, al por mayor y menor en el Barato de Lampistería, Ribera, 15.

ASMA

PIANOS GOMEZ. -- Excelente surtido en pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas...

POLICLINICA

de los doctores Iranzo-Teruel. Consulta de once á una. Gratis, de ocho á nueve mañana. San Vicente, 199.

FELICITACIONES

Benjamín 18 Diciembre 1916. La junta directiva accidental de la agrupación...

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS...

Los ferroviarios del Norte

Convocatoria urgente. Con el fin de tratar asuntos de gran interés para nuestra organización...

La Diputación provincial y los artistas valencianos

Una protesta. Hace ya días llegó hasta nosotros el rumor de que la comisión de Hacienda...

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía.

ACCION REPUBLICANA

Districto del Hospital. Se convoca á los representantes en la junta municipal...

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á junta general extraordinaria para el sábado, á las 9,30 de la noche...

Casino el Avance

Con arreglo á lo que dispone el artículo 26 del reglamento...

Casino Radical Conjuración

Se convoca á los señores que componen la junta directiva...

TEATROS

APOLO. Estreno de "La guitarra del amor"

LAMPARA IRROMPIBLE

duración 2.000 horas, al por mayor y menor en el Barato de Lampistería, Ribera, 15.

ASMA

PIANOS GOMEZ. -- Excelente surtido en pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas...

POLICLINICA

de los doctores Iranzo-Teruel. Consulta de once á una. Gratis, de ocho á nueve mañana. San Vicente, 199.

FELICITACIONES

Benjamín 18 Diciembre 1916. La junta directiva accidental de la agrupación...

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS...

Despedida de Rubinstein

Como no podía menos de ocurrir, el eminente pianista Rubinstein fué objeto de un homenaje de admiración y simpatía en su cuarto y último concierto de esta etapa...

CUESTIONES OBRERAS

Comité de Centro de la Casa del Pueblo. Se convoca á todos los delegados del Comité...

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS...

Despedida de Rubinstein

Como no podía menos de ocurrir, el eminente pianista Rubinstein fué objeto de un homenaje de admiración y simpatía en su cuarto y último concierto de esta etapa...

CUESTIONES OBRERAS

Comité de Centro de la Casa del Pueblo. Se convoca á todos los delegados del Comité...

A los súbditos Italianos

Por el agente consular de Italia en esta ciudad, se nos ruega la publicación del siguiente aviso:

CASA DE LA DEMOCRACIA

Conferencias sobre autonomía municipal. Suscitado por el Ayuntamiento de esta ciudad el problema, siempre interesante...

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía.

ACCION REPUBLICANA

Districto del Hospital. Se convoca á los representantes en la junta municipal...

Juventud de Unión Republicana

Se convoca á junta general extraordinaria para el sábado, á las 9,30 de la noche...

Casino el Avance

Con arreglo á lo que dispone el artículo 26 del reglamento...

Casino Radical Conjuración

Se convoca á los señores que componen la junta directiva...

TEATROS

APOLO. Estreno de "La guitarra del amor"

LAMPARA IRROMPIBLE

duración 2.000 horas, al por mayor y menor en el Barato de Lampistería, Ribera, 15.

ASMA

PIANOS GOMEZ. -- Excelente surtido en pianos á cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas...

POLICLINICA

de los doctores Iranzo-Teruel. Consulta de once á una. Gratis, de ocho á nueve mañana. San Vicente, 199.

FELICITACIONES

Benjamín 18 Diciembre 1916. La junta directiva accidental de la agrupación...

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS...

Despedida de Rubinstein

Como no podía menos de ocurrir, el eminente pianista Rubinstein fué objeto de un homenaje de admiración y simpatía en su cuarto y último concierto de esta etapa...

CUESTIONES OBRERAS

Comité de Centro de la Casa del Pueblo. Se convoca á todos los delegados del Comité...

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS...

Despedida de Rubinstein

Como no podía menos de ocurrir, el eminente pianista Rubinstein fué objeto de un homenaje de admiración y simpatía en su cuarto y último concierto de esta etapa...

CUESTIONES OBRERAS

Comité de Centro de la Casa del Pueblo. Se convoca á todos los delegados del Comité...

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 17.

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Empleado detenido

Bilbao.—Ha sido detenido el empleado de la Sucursal del Banco de España, Urbano Galdós Pérez.

Los astilleros de Valencia

El ministro de Fomento ha dictado una real orden, concediendo terrenos en la playa de Nazaret, de Valencia, para la construcción de los astilleros, en la forma que ofreció el sábado a los senadores y diputados valencianos.

El rector de la Central

Tomó posesión del cargo de rector de la Universidad el doctor Carracedo.

Hubo gran concurrencia de catedráticos, representando a la Universidad de Murcia Fernández Mondes.

Ureña, decano de la facultad de Derecho, saludó a Carracedo invitándole a que estime la concordia y la fraternidad del profesorado.

Los rectores de Granada, Zaragoza, Gutiérrez y Zoroya Villanova, respectivamente, dirigen frases de elogio a Carracedo y Ortega Morejón aplaude el nombramiento.

Carracedo pronuncia un elocuente discurso diciendo que hay para él dos fechas memorables: la toma de posesión de la cátedra, hace 35 años, y el día de hoy.

Agradece el nombramiento y promete trabajar en pro de la autonomía universitaria. Dedica frases de cortesía al rector saliente y a las gracias a todos.

Adiós que quiere ser rector por y para la Universidad e invita a las facultades a la meditación respecto de los procedimientos docentes y a que se reúna el claustro con frecuencia hasta lograr con la enseñanza la regeneración de la patria.

Se le aplaude calurosamente. Aczarate, rector honorario, saluda a Carracedo y dice que confía en su éxito porque sabe hacer.

Aplauso a la idea de reunir frecuentemente el claustro. Carracedo fué muy felicitado.

La huelga, las nieves, el ministro de Fomento y el conde de Romanones.

Gasset, al recibir a los periodistas, se mostraba satisfecho del resultado de la jornada de ayer y de que los servicios ferroviarios no sufrieran el menor entorpecimiento.

Los ferroviarios, ha dicho, han cumplido fielmente su palabra, y esta consideración me obliga a que ahora trabaje más activamente en la concesión de mejoras por las compañías.

He conferenciado con la dirección de la compañía del Norte sobre el servicio de trenes en la línea de Galicia y situación de los viajeros detenidos a causa de la nieve.

Se les ha ofrecido a los obreros cuatro pesetas de jornal y comida, y a otros siete pesetas, pero ha sido muy difícil reclutar hombres, porque no pueden trabajar con aquella temperatura.

Únicamente los hijos de aquella región pueden trabajar. Los viajeros no han carecido de nada. Había un tren con ganado y harina. Se completaron los precintos de los vagones y se elaboró pan y se sacrificaron reses.

A los viajeros de tercera clase, como cuando de recursos, se les dió dinero. Esta mañana, a las diez y media, llegaron locomotoras exploradoras a El Puerto.

Hay, pues, vía libre, y hoy mismo quizás se reanude el servicio.

Como me telegrafían de provincias, diciéndome que se temen nuevas inundaciones, he preguntado si los pantanos están llenos o vacíos y si han crecido los caudales de los regadores.

El conde de Romanones conferenció extensamente con el ministro de Marina, y luego recibió en su domicilio a los periodistas, diciéndoles:

Supongo que esta tarde saldremos del Congreso con todo arreglado, y digo supongo, porque en estos tiempos, cuando menos se piensa, surge una sorpresa ó un contratiempo.

Me ha dicho Ruiz Jiménez que la huelga ha cesado en todas partes.

Los periodistas le han indicado que aún no se habían restablecido las conferencias telefónicas.

El conde de Romanones:—Pues desde anoche, a las doce, debían estar restablecidas.

Adoptamos el acuerdo de suspenderlas pa que lo que ocurriese en una localidad no fuese de pretexto para excitar los ánimos en otra.

Ahora ya conviene que se sepa que nada ocurrió. Yo estoy satisfecho de que así sucediese, á pesar de los temores que existían por lo que se hablaba del movimiento.

El poder público cumplió sus deberes, sin que tuviera que emplear medios violentos. Tampoco ejercieron coacciones los obreros.

La jornada de ayer es una lección que todos deben aprovechar.

La huelga no se ha prorrogado ni en España ni en las provincias de ningún género.

He felicitado, por el resultado de ayer, al ministro de la Gobernación, á los guardias de Seguridad, que han permanecido 48 horas sin dormir, y á los soldados de caballería que vinieron de Alcalá, y que permanecieron á pie firme hasta las nueve de la noche, á pesar de la larga jornada que tuvieron que realizar.

No ha habido población mayor de 6.000 almas en donde no se haya extendido la huelga.

En San Sebastián, ayer á las seis de la tarde, estuvo á punto de resignar el mando la autoridad civil en la militar, pero al enterarse de ello los obreros, varjaron de actitud y no hubo necesidad de apelar á este recurso.

Lerroux, en favor de los médicos rurales.

Alejandro Lerroux ha presentado una enmienda encaminada á que el Estado pague en las poblaciones que no sean capitales de provincia el material y personal médico titular, excepto en las Vascongadas y Navarra.

Bauquete aplazado

El bauquete de adhesión á Dato de sus correligionarios, ha sido aplazado hasta el 14 de Enero próximo.

La huelga en Barcelona

Barcelona.—Esta mañana temprano acudieron al trabajo los obreros de distintos oficios, tanto de la capital como de los pueblos, normalizándose la situación.

Han sido puestos en libertad todos los detenidos.

Contra unos explotadores

San Sebastián.—Se ha trabajado normalmente en toda la provincia.

La policía acudió al mercado á amparar la venta de leche, porque el público arrojó á la vía varias cántaras, protestando de los precios abusivos.

Inundaciones y temporales

Alicante

Continúa la crecida del Segura.

Guadalajara

La crecida del Tajo ha destruido el puente de Pastrana.

Amenazan otros ruina.

Cuenca

El alcalde de Pizarra participa que la crecida del Júcar ha inundado todas las huertas destruyendo muchas casas, matando ganado, temiéndose hayan ocurrido desgracias personales.

León

En Ponferrada se han desencadenado furiosos temporales de nieves.

Un huracán ha destruido varias casas y árboles.

Ha desaparecido Asensio Guerrero, de 16 años.

Murcia

El Segura se ha desbordado por el deshielo, inundando las vegas.

En el término de Cera ha destruido la corriente las obras de defensa.

Soria

En San Esteban de Gormaz el Duero ha crecido 3,40 metros, causando enormes daños.

Sevilla

El Guadaluquivir continúa aumentando, desbordándose en el sitio conocido por Chopina, invadiendo la calle de Castilla y otras del barrio de Triana.

Una de las casas invadidas por el agua es la que habita Belmonte.

Se ha suspendido el movimiento de trenes de mineral en Aznalcollar.

Los viajeros transbordaron, retirando las mercancías del muelle.

litoral ha quedado interceptada entre las estaciones de Badalona y Mataró.

Las brigadas obreras arreglan los destrozos.

Una montaña de agua volcó seis vagones cargados de piedra, arrojándolos al mar.

Noticias de Lloret de Mar anuncian que el fuerte temporal amenaza destruir la parte de la ciudad inmediata al mar.

Las olas enormes caen furiosamente sobre los muros de las casas, derrumbando muchas.

Numerosos habitantes se hallan en la miseria, pues todos los muebles han sido destruidos.

Córdoba

Reina fortísimo temporal.

El Guadaluquivir lleva nueve metros sobre el nivel ordinario.

Varios vecinos del barrio de Campos han desalojado sus viviendas ante el temor de que las arrastre la corriente.

Las autoridades recorren los barrios, dictando disposiciones para evitar desgracias.

El río ofrece imponente aspecto.

Inglaterra invita á nuestros militares.

El gobierno inglés ha invitado á los generales Primo de Rivera y Arana, al coronel de Estado Mayor, Gómez Souza, y al hijo del general Jordana á que visiten el frente inglés.

Las vacaciones

Romanones ha manifestado que el viernes se cerrarían las Cortes.

Algunos parlamentarios ministeriales han sido autorizados para marchar á sus distritos con vacaciones.

Esto prueba que todo está solucionado.

CONGRESO

Se abre la sesión á las 3,10 de la tarde. Preside Villanueva.

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Estado.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

El marqués de Castelfort dirige una pregunta al ministro de Estado, relacionada con la importación de sulfato de amoníaco.

Pone de manifiesto la catástrofe que se avecina en la región valenciana, especialmente en Sueca, si no se corrige del Gobierno inglés la importación de las 45.000 toneladas que se han solicitado.

Le contesta el ministro de Estado, manifestando que el Gobierno se preocupa de esa importantísima cuestión, y que con verdadero empeño trabajará para conseguir la importación del sulfato de amoníaco.

El marqués de Castelfort elogia el patriotismo del Sr. Jimeno y le da las gracias por su interés.

Tributa un gran elogio á los guardias civiles que tan heroicamente se portaron en las pasadas inundaciones, y pide una recompensa al Sr. Ruiz Jiménez.

El ministro de la Gobernación ofrece complacerle, abriéndose inmediatamente los oportunos expedientes.

(Entra en el salón el ministro de Fomento).

Lerroux cede la palabra á Seoane, quien defiende una proposición relativa á lo ocurrido en la línea de Galicia, donde han estado detenidos los trenes varios días, á consecuencia de la nieve.

Pinta la angustiosa situación de los viajeros y dirige rudos ataques al ministro de Fomento, por tolerar á la Compañía del Norte toda clase de abusos.

Varios diputados gallegos piden la palabra.

El ministro de Fomento declara que Seoane ha exagerado mucho la situación.

Ha estado conferenciando estos días con la dirección de la Compañía del Norte, y se ha atendido á los viajeros. Refuta lo dicho esta mañana á los periodistas.

Los diputados gallegos siguen interrumpiéndole.

Votos: ¡Estamos nueve días incomunicados con Galicia! ¡Es una vergüenza lo que ocurre! (Campanillazos y escándalo.)

El ministro de Fomento: Yo no puedo por medio de decreto, que la Providencia suspenda las nevadas. (Grandes y prolongados ruidos.)

Villanueva impone orden.

Recuerda situaciones económicas análogas en tiempos de Camacho y Gamazo, y también recuerda que la obra financiera de Villaverde comenzó á regir en el mes de Abril.

Somos hombres de honor.

Sostenemos lo que sostuvimos y lo ofrecido, ofrecido está. (Aplausos.)

Cambió rectifica.

Nougués declara que estamos en pleno campo de espera.

Volarán la fórmula, aunque hubiera preferido un proyecto de ley.

El conde de Romanones: No aspiramos á obtener un voto de confianza de las minorías, y sobre todo, de algunas de ellas.

Desde hace tiempo ofrecimos que el Parlamento se reunirá en Enero.

No tengo por qué desear que nadie preste crédito á mis palabras.

Por mí, puede haber sesiones durante las próximas fiestas. (Ruidos.)

Se aprueba el presupuesto.

Se votan definitivamente los proyectos de ley de la comisión de Presupuestos aprobados en la sesión de hoy.

Dimisión de Villanueva

Se reúne la Cámara en sesión secreta para aprobar el presupuesto del Congreso.

Planteadas la cuestión de la paga extraordinaria á los empleados del Congreso, Villanueva y Romanones muestran partidarios de suprimirla.

Lamana presenta una proposición defendiendo la concesión de la paga y es aprobada por 131 votos contra 49.

Quedan derrotados Villanueva y Romanones.

Aquí, terminada la lectura del resultado de la votación, abandona precipitadamente la presidencia y presenta la dimisión.

Preside López Ballesteros.

El reuvelo en la Cámara es grande y nadie se contiene.

Ballesteros, á ruegos de Romanones, suspende la sesión y queda el presupuesto pendiente de discusión.

Todos comentan la actitud de Villanueva, quien se encerró en su despacho.

Después de un rato de cabaldeos entre el Gobierno y las minorías, cuantos votaron en favor de la proposición acuerdan ir al despacho de Villanueva para hacerle una manifestación de desagravio.

Villanueva los recibió con actitud energética, insistiendo en que su dimisión es irrevocable.

A pesar de cuantas explicaciones le dieron Romanones, Dato, Lerroux, Nougués, Giverra y otros no lograron convencerlo, y quedose en su despacho malhumorado.

Inmediatamente de ocurrido esto, se reunió la sesión pública y se levantó.

Todó quedó pendiente hasta mañana.

Se confía en que podrá reducirse á Villanueva, consiguiendo que vuelva á ocupar la presidencia.

SENADO

Abre la sesión Carfagna Prieto, y García Molina, en nombre de la comisión que entiende en el proyecto de reglamentación del juego, pide al conde de Romanones que aclare las manifestaciones que hizo á los periodistas.

El marqués de Portago pregunta al Gobierno el concepto que tiene formado del juego.

«Si es del tipo—dice—, prohibase en absoluto; si no lo es, procedase á su reglamentación.»

El conde de Romanones declara que ha visto con gusto lo de la reglamentación del juego.

Se leen varios dictámenes de presupuestos concediendo créditos á Guerra, otros para las provincias inundadas y la fórmula de reproducción del presupuesto vigente.

Léase también el dictamen sobre el proyecto de amnistía y se levanta la sesión.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente:

del Asiago nuestra artillería molestó los movimientos del enemigo.

En el Alto Astico, sobre el Carsó, uno de nuestros destacamentos ocupó por sorpresa la colina de la zona Sur Boscomalo.

La «Numancia»

Lisboa.—La fragata «Numancia», que marchaba remolcada á Cádiz, encalló á causa de un temporalazo en la playa de Cerubra, pueblo próximo á la capital.

El embajador de España, Sr. López Muñoz, pidió auxilio al ministro de Marina, que envió un remolcador.

Se desconfía de flotarla por el estado del mar.

Los americanos en favor de Bélgica.

Nueva York.—Aun los más acostumbrados á presenciar aquí manifestaciones populares, guardarán por mucho tiempo el recuerdo de la realizada para protestar contra las deportaciones de belgas que llevan á cabo los alemanes.

Varios miles de ciudadanos americanos se reunieron en el «Carnegie-Hay» llevando todos en la solapa una cinta con los colores belgas empezaron los reunidos por entonar el himno belga, se pusieron de pie cada vez que pronunciaban los oradores el nombre del cardenal Mercier y el rey Alberto, y prorumpieron en síbilos y vociferaciones al oír los nombres del emperador Guillermo y el conde de Bernstorff.

Presidió el mitin el famoso predicador norteamericano Maunring, quien dijo en su discurso:

«Quien permanezca neutral en presencia de los crímenes cometidos en Bélgica, ó es un criminal ó es un loco. El cardenal Mercier, será siempre una honra para la cristiandad, mientras que el militarismo prusiano es causa de indignación y de horror en todos los pueblos americanos.»

Después de esto dió el presidente lectura de un mensaje que firman numerosos obispos americanos, protestando energicamente contra los actos de violencia cometidos por los alemanes.

El antiguo ministro de Justicia, Jaime Beck, pronunció luego un magnífico discurso, en el cual dijo que las mismas piedras levantarían gritando si los ciudadanos de Norteamérica no protestaran contra tan grandes sinrazones, por las cuales será eternamente estigmatizado el nombre de Alemania. Beck terminó su discurso con estas palabras, que dan el tono de lo que se dijo en ese mitin:

«El presidente de la República no tiene que hacer sino una cosa, y es decir al conde de Bernstorff: «O deja Alemania de realizar tales abominaciones, ó estás ya de más entre nosotros.»

El auditorio acogió con estruendosos aplausos esas palabras.

Hablaron después en análogo sentido, el doctor Parker, del partido demócrata y antiguo contraincumbente de Roosevelt en las elecciones para la presidencia de la República, y Root, antiguo ministro de Negocios extranjeros.

Inmediatamente, la Asamblea aprobó por unanimidad un extenso orden del día, el cual se requiere al Gobierno para que, en nombre de los Estados Unidos, proteste contra esas últimas violencias cometidas en Bélgica por los alemanes.

La Asamblea acordó, además, que su orden del día fuese comunicado al conde de Bernstorff y á todos los cónsules de Alemania en Norteamérica.

Los periódicos dedican varias columnas á dar cuenta del mitin de ayer, y todos ellos hablan muy poco de paz. Finalmente, muéstranse muy satisfechos de que el presidente Wilson haya dado su curso natural á la Nota del Gobierno de Berlín, sin añadir por su parte el más leve movimiento.

El general Nivelle

París.—Ayer tuvo lugar, sin aparato alguno, una emocionante ceremonia en el gran cuartel general.

El general Joffre, llamado á ocupar la presidencia del Comité de los aliados y como consejero técnico de la guerra, transmitió por la mañana al general Nivelle los poderes como general en jefe de los ejércitos del Norte y Noroeste.

En una corta alocución el general Joffre felicitó al general Nivelle por su nombramiento, presentándole los jefes de servicio del gran cuartel general, en los cuales ha de encontrar Nivelle sus colaboradores hasta la constitución de su Estado Mayor.

El general Nivelle rindió justo homenaje al glorioso vencedor del Marne, cuya elevación á consejero técnico del Gobierno y á presidente del Comité militar de los aliados constituye una jerarquía de tal altura que no había sido prevista por el reglamento militar.

Los aliados y Constantino

París.—Se presume que los aliados hayan entregado al rey Constantino otra lista, acerca de las reparaciones que debe dar el Gobierno griego.

El asunto está en suspenso.

La Entente sólo se ocupa ahora del traslado de tropas.

Lloyd George y la Nota alemana

Antes morir, que ceder

Londres.—Expectación enorme en la Cámara de los Comunes, llena hasta los pasillos ante el discurso que va á pronunciar Lloyd George en contestación á la Nota de paz alemana.

Dijo el nuevo jefe del Gobierno inglés que la Nota alemana no contiene las condiciones de la paz, y discutirla sería tanto como poner la cabeza los aliados para que Alemania echase el nudo corchizo.

Antes que nada debemos saber las condiciones que pueden dar la paz á Europa, para garantizarla.

Abandonar la guerra sin obtener la victoria, sería una cobardía.

Una paz que no significa la reparación, es imposible.

La Nota y el discurso del canciller alemán dan pocas esperanzas de llegar á una paz honrosa.

Necesitamos garantías completas contra el militarismo prusiano y contra las agresiones que amenazan la paz de Europa.

No; estamos dispuestos á morir antes que ceder.

Elogia á Rumania y dice que los aliados obrarán energicamente en Grecia, reconociendo el Gobierno de Venizelos.

También elogia á los ejércitos del frente occidental.

Dedica grandes alabanzas al Gabinete restingido, que es un elemento excelente para llevar la guerra.

Expone el programa del Gobierno, pidiendo al pueblo inglés cuantos sacrificios pongan las circunstancias.

Se nacionalizará la marina mercante, construyendo nuevos buques.

Ejerceremos una inspección directa en las minas.

Nombraremos á lord Birmingham director y organizador de la recluta para el servicio militar civil.

Finalmente ha dado una nota altamente optimista acerca del problema de Irlanda, siendo ovacionado con entusiasmo al terminar.

Barco alemán encallado

Copenhague.—El vapor alemán «Príncipe Federico Guillermo», que estuvo fefugiado en Vardo desde el principio de la guerra, llegó á Helsingfors, escoltado por un zeppelin y dos submarinos, continuando su viaje en dirección á un pequeño Delta; pero á causa de una tansa manobra encalló en un banco de arena en la Costa Danesa, mercanado á socorrerle varios torpederos daneses.

El buque y su cargamento están valorados en 25 millones de francos.

Condenando las deportaciones belgas.

Bruselas.—El cardenal Mercier ha pronunciado un sermón, condenando las deportaciones belgas, entonando un himno á la próxima victoria.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Frente ruso.—Dos escuadrones y una batería montada enemigos se han desplegado al Oeste de Vicirín, pero les obligamos á retirarse en desorden.

Destruimos algunas piezas que abandonó el enemigo.

Frente occidental.

En la región Grupcoras, sobre el ferrocarril de Tarnopol á Zola, nuestras baterías dispersaron á la infantería enemiga, compuesta de un batallón que se aproximaba al Sur de Brzevitz.

El enemigo bombardeó las proximidades de Pohotre con cañones del grueso calibre.

En las selvas de los Cárpatos, dos compañías enemigas intentaron atacar nuestras posiciones situadas á unos dos kilómetros al Este de Illoles, siendo rechazadas.

Contra Venizelos

Atenas.—El Gobierno griego ha publicado una orden de detención contra Venizelos, acusándole de alta traición por la publicación de ciertos artículos.

Las exigencias de los aliados á Grecia.

París.—Entre las medidas militares exigidas por los aliados al Gobierno griego figuraban la primera división permanezca en Larisa; pero transportando su artillería al Peloponeso y las guarniciones de las ciudades de Tesalía permanecieran en los lugares que están excepto el regimiento 24 que pasará al Peloponeso.

También se trasladará á dicho punto la artillería de la división de Janina.

La división 11 que está en Atenas, con artillería, se trasladará también al Peloponeso.

A la memoria de un héroe

París.—Los periódicos dedican sentidos artículos á la memoria del aviador Beaumont, muerto ayer en la región de Douaumont.

El 17 de Noviembre llegó á Munich y después de bombardear la ciudad aterrizó cerca de Venecia.

Antes había bombardeado también las fábricas de Krupp, recorriendo

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino El Pueblo.—Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará un gran banquete en honor del concejal D. Julián Llopis.

Juventud de Unión Republicana.—Cuarte, 38, 2.º.—Celebrará baile familiar el próximo domingo, de once a dos de la madrugada.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 15 de Diciembre NARANJA

LIVERPOOL. De Eduardo Harker de la casa Woodall y C.ª Ofrecidas 12.500 cajas, parte de los cargamentos de los vapores «Sycly», «Parahyba», «María», «Imber» y «Ernesto».

BRISTOL. De Eduardo Harker de la casa Budgett James y C.ª Fuerte demanda. 420, de 18 a 20. 714, de 22 a 23. 1.064, de 27 a 28.

LONDRES. De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs y Sons. Venta de los cargamentos de los vapores «Cattaro» y «Hugón».

LIVERPOOL. De Eduardo Harker. Pequeña mejora. 4s., de 12 a 12.3. 5s., de 15 a 15.6.

BRISTOL. De Eduardo Harker. Gran desanimación en el mercado. LONDRES. De Víctor Almiñana. 4s., a 13.3. 5s., de 15.8 a 15.9.

PUBLICACIONES

«La Novela Teatral» Se ha puesto a la venta el primer número de «La Novela Teatral» y el éxito ha sido clamoroso hasta el extremo de agotarse la primera remesa apenas recibida.

Sucesos

Buen servicio. Lo prestó el vigilante particular de Benicarlup, José Arnau Cervera, deteniendo dentro de una barraca de cebollas a un ratero, que había hurtado, en distintos días, del mismo sitio, doce sacos de cebollas.

Disparos. Ayer mañana, en la calle de Quevedo, sonaron cuatro ó cinco disparos de arma de fuego, acudiendo el guardia municipal número 84, que estaba en la calle de Padilla, viendo a cuatro individuos que corrían, deteniendo a uno de ellos, el cual estaba herido, al que entregó a un paisano, con objeto de perseguir a los otros, rogando detener a uno de ellos en la calle de Jerusalén.

Robo. De una tienda de la calle de Adresadors, propiedad de José Miñana Gallifa, han sido robados varios juegos de cama, delantales y piezas de tejidos, denunciando el hecho al juzgado é ignorando quién ó quiénes han cometido el robo.

Salida. Francisca Arnau Clemente, de 82 años, tuvo la desgracia de caerse en la escalera de casa, y se fracturó el antebrazo derecho, sufriendo además varias contusiones en el cuerpo.

Cayó de la claraboya. Teresa Hervás María, de 33 años, cayó de la claraboya de la casa número 48 de la calle de San Vicente, resultando con contusiones graves en todo el cuerpo, siendo curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Accidente del trabajo. Francisco Colom Soler, de 43 años, trabajando en unos talleres de carpintería, fué alcanzado por el engranaje de una máquina, ocasionándole heridas en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Fuó curado en la Casa de Socorro de Ruzafa.



N.º 2.—Trajes de cheviot, corte elegante, para sportman De pts. 45 á 55

N.º 5.—Gabanes de patén ó cheviot, con cinturón De pesetas 50 á 110 Los mismos, á medida De pts. 65 á 145

Grandes almacenes El Aguila

- Paz, 10 y 12.-Valencia.-

SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza



N.º 4.—Gabanes de patén, melton y cheviot, con forros seda, satén ó escocés. De pesetas 33 á 100. Los mismos á medida De pts. 75 á 180

N.º 3.—Trajes de cheviot, patén, etc. De pesetas 27 á 80. Trajes de vicuña ó jerga de pesetas 30 á 85. Los mismos, á medida De pts. 65 á 135



N.º 25.—Gabanes de lana, vicuña ó melton, con forros satén ó seda, para niños de 10 á 12 años. De pesetas 20 á 53. Los mismos para jovencitos de 13 á 16 años. De pts. 23 á 56



N.º 35.—Trajes de patén para niños de 4 á 9 años De pts. 9 á 14



N.º 47.—Traje de lana, en negro, azul y color, para señora De pts. 90 á 100

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña

Secciones

Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrertería, Zapatería, paraguas, Bastones y Artículos de viaje



N.º 49.—Traje de punto, en color para señora De pts. 100 á 130



N.º 100.—Vestidos de lami-lla azul, para niñas de 4 á 9 años. De pesetas 28 á 30. N.º 99.—Vestidos de lami-lla para niñas de 4 á 9 años De pts. 18 á 24



N.º 97.—Trajes de lana, para jovencitas de 12 á 15 años De pts. 45 á 55

Precio fijo.—Pidase el catálogo general.—VENTAS AL CONTADO.

Leed, diabéticos: ¿Queréis combatir y curar vuestra dolencia? Es indispensable recurrir al poderoso y sin rival Antidiabético MAXIM De sorprendentes y eficaces resultados. Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujete a ningún régimen alimenticio. Pidase en farmacias y droguerías. Al por mayor, M. Reid, Santa Clara, A, principal.

Farincao Delicioso alimento, poderoso reconstituyente, tónico vegetal insustituible. Pidase en ultramarinos, farmacias y droguerías.—Al por mayor: Laboratorio químico industrial del Dr. Castell, Almas, 13, Valencia.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales SALIDAS DE VALENCIA - PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES - Servicio á las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes -El vapor «CADIZ», saldrá el día 22 de Diciembre para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana. Admite además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

ILBA MASCOZ JARBE ORIVE

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

A. CALABUIG Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 206 Valencia.

EL FAMOSO MEDICO D. Aureliano Rodríguez Gallardo, en Valencia, Subida del Tolemano, número 2, no contesta consultas por escrito. Consulta á las nueve en punto de la mañana, 25 PESETAS.

PASTILLAS MORELLÓ Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada. Gran establecimiento de arboricultura de Mariano Uriol :::: Sabiñan (Zaragoza) Especialidad en toda clase de árboles frutales, y en particular almendros y albaricoqueros, desde 45 CENTIMOS uno en adelante.—REPRESENTANTE PARA LA REGION VALENCIANA, Alfonso Théron, Camino Barcelona, núm. 13, bajo; teléfono 561

Servicios combinados VAPORES CORRERAS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos

Teladoras de abanicos con trabajo para todo el año se necesitan en casa de los SEÑORES BARBER y LORCA (Palacio Conde Parcent)

Talleres de joyería y platería de D. Francisco Carbonell HOSPITAL, 3 Se necesitan oficiales y oficiales, aprendices y apr. niños. Pago buenos jornales.

Antigua platería de Juan Herrero Se ha trasladado á la plaza de Caceres, 4, junto á la camisería de Oltreda, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía á su distinguida clientela.

Se vende automóvil 15-20 caballos, perfecto estado Villanova Hermanos, Avenida del Puerto, 201.

Testamentaria con título Pliz del Grao Valencia. Su apoderado Manuel Pliz, aconseja á su familia presentes y ausentes, á pobres y ricos como una buena armonia que el caso aconseja á fin de en compensación de un inmejorable legado, sin gastos y en breve plazo llega á fructificar este improbo trabajo; y para el buen gobierno por algunos meses de la familia, ya saben que un probador hace doce años y con pruebas evidentes estuvo comprometido en ciertas partes litigantes y la conciencia me aconseja lo contrario, y visto la necesidad de la familia, en el espero de la amabilidad de toda la familia en general, no den motivos para que vuelva á repetir este vergonzoso dilema y será el bien de todos para año nuevo.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el núm. 8 (rincón) Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Pérdida Se solicita encarecidamente á la persona que se hubiese encontrado una perilla color melado, que atienda en nombre de «Paloma», se sirva presentarla en la calle de Sagunto, (travesía Nador), letra A.

¿Tiene usted callos, verrugas, ojos de gallo ó durezas en los pies? Use al momento el acreditado Callicida Cuerda (Callicida Velo) que los cura radicalmente y sin molestias en cuatro días. Único premiado en Barcelona con DIPLOMA DE HONOR. El más cómodo, el más seguro, el más barato. De venta: Droguería de G. Contat, Mercado, 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Francisco Torrén; Sala y Arnau, y principales farmacias.

No más feos Usando «Flor de la Hermostura», desaparecen pecas, granos, barros, hoyos de la viruela, manchas y defectos cutáneos. Blanca y suave al tacto. Precio 2 pesetas en droguerías y perfumerías, al por mayor G. Contat y Compañía, Mercado, 72, Valencia.

Suero Hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar lagocitos; en la convalescencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c.c. . . . . 1 pesetas. Caja de 10 ampollas de 10 c.c. . . . . 8 pesetas. De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos, aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perlas.

No más feos Usando «Flor de la Hermostura», desaparecen pecas, granos, barros, hoyos de la viruela, manchas y defectos cutáneos. Blanca y suave al tacto. Precio 2 pesetas en droguerías y perfumerías, al por mayor G. Contat y Compañía, Mercado, 72, Valencia.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos, aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perlas.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos, aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perlas.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos, aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perlas.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos, aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Perlas.